
Šolske knjige, darovi za učencebe
. gunce iz južnih dežel. Pomožni odbor za 

begunce iz južnih dežel, ustanovljen pod 
. pokroviteljstvom Nj. ces. in kr. Visokosti 
i prejasne gospe nadvojvodinje Marije Jo
 žefe, opozarja z okrožnico dne 17. decem
i bra 1915, štev. 6939, vse poklicane činite
 lje, da se je ustanovilo v naselbinah be
i > guncev iz južnih pokrajin več tečajev za 
. ljudskošolsko izobraževanje, na Dunaju in 
. v Gradcu pa tudi tečaje za srednješolce. 
j Učencem teh tečajev treba oskrbeti šol
. ske knjige. Zato se obrača gorenji odbor 
. do c. kr. namestništva s prošnjo, da uvede 
i na Primorskem nabiranje že rabljenih in 
> starih šolskih knjig ter jih da na razpolago 
. odboru. Prošnja pa velja seveda tudi splo
i šno. Priporoča se zaradi tega šolskim 
. vodstvom, učiteljstvu, učencem in prebi
i valstvu sploh, nabirati take šolske knjige 
i ter jih odpošiljati kar naravnost gornjemu 
. odboru pod naslovom »Hilfskomitee fiir 
t die Fliichtlinge aus dem Siiden, na Dunaju 
. IV., Favoritenstrasse 5«. Za darove, ki 
r bodo služili v korist beguncem, ki so do
f mačini v naših pokrajinah, torej naši ro
. jaki, se gorenji odbor že vnaprej toplo za
> hvaljuje. 
t Doklade duhovščini. »Straža« poro
 ča: Iz verodostojnih krogov zvemo, da bo 
 vlada nakazala tudi duhovnikom primerne 
. doklade, kakor je to storila že državnim 
; uradnikom. 
i Vojni preskrbovalni urad je poslal do
i zdaj armadi na bojišče daril v vrednosti 
. 263/4 milijona kron, ki so tehtale nad 400 
> milijonov kilogramov. 

Plesne veselice v dobi vojne prepo
vedane. Vsa okrajna glavarstva na Gor. 

i Avstrijskem so naročila županstvom, da 
. je sedaj prepovedano prirejati plesne ve
j selice. Za tozadevne prestopke je določe
. na denarna globa do 200 K ali do 20 dni 
1 zapora. To odredbo utemeljujejo glavar
> stva s tem, da bi bilo neokusno in bi ne
. prijetno dirnilo, če bi se prirejale v zaledju 
. plesne veselice, dočim preliva na bojiščih 
i na tisoče naših junakov svojo kri in se 

žrtvuje za cesarja in domovino. 
Oprostitev županov. Poljedelsko mi

[ nistrstvo je naznanilo deželnemu kultur
; nemu svetu na Češkem, da je na notra

njem kakor tudi deželnobrambovskem mi
. nistrstvu zaprosilo za širšo oprostitev žu
. panov od črnovojniške službe. Ministrstvo 

upa, da bo zadeva ugodno rešena. — Od 
druge strani poročajo, da dosedanja zača

. sna oprostitev županov in nekaterih ob
i činskih svetovalcev velja samo do dne 15. 

marca; do tedaj bo baje vsa zadeva od 
. višjih oblasti rešena. Občine naj torej vlo

žijo ponovne prošnje, ako je dotični župan 
• v občini res neobhodno potreben. 

Ureditev službenega razmerja v voj
nem času. V »Wiener Zeitung« z dne 2. t. 
ni. objavljena cesarska naredba ima na
men, da nekaterim skupinam službojemal
cev, ki so zaradi poklica pod orožje mo

. rali zapustiti svoja službena mesta, zago
tovi vrnitev v njihovo prejšnje službeno 
razmerje. Veljavna je samo za take služ

, bojemalce, ki so bili 25. dne meseca julija 
leta 1914. že en mesec nameščeni v do
tičnem podjetju. Tekom vojaškega službo
vanja se službeno razmerje ne more raz

 dreti. Službodajalec ne more odpustiti 
službojemalca. Po končanem vojaškem 
službovanju je službojemalec dolžan zopet 
nastopiti službo tekom 14 dni. Z neizpol
nitvijo te dolžnosti se službeno razmerje 
razdre, vendar pa se s tem službojemalec 
izpostavlja odškodninski zahtevi službo
dajalca. Če dotičnik ni zopet nastopil 

■ službe zaradi bolezni, invalidnosti ali dru
gače iz kakega drugega vzroka, izvirajo
čega iz vojaškega službovanja, se mora 
dovoliti šesttedenska odškodnina. — Ce
sarska naredba ureja nadalje med drugim 
tudi vprašanje vštetja vojaške službene 
dobe v službenih razmerjih, v katerih ob
stoji pogodbeno napredovanje v plači, po
ten; vpliv tega službovanja na pogodbena 
razmerja, ki so sklenjena za določen čas, 

i potem vprašanje, kaki odpovedni roki se 
morajo uporabljati pri nadaljevanju služ
benega razmerja itd. — Ti predpisi ne ve
lioirv 71 nnHipti '1 k ; i t p r i h / l h r n t ep ip \r tfttn 

Salošni vestnik. 

času ustavil, ali pa v slučaju, da se je obrat 
moral po večini skrčiti zaradi vojnih do
godkov. Cesarska naredba se ne dotika 
pred 1. januarjem leta 1916. zakonito raz
rešenih razmerij in omeja tako svojo ve
ljavnost na ona službena razmerja, ki so 
veliavna ali negotova. 


